

一心想创业 “兴趣”拿大奖

鲁大一伙学生刚开始只是觉得好玩,现在他们已经想把公司开到更多地方去了

□本报记者 孙淑玉
qwbssy@vip.163.com

达人秀

在前不久结束的山东省挑战杯第八届大学生创业计划大赛中,经过激烈的角逐,鲁东大学生命科学学院大四学生崔海洋和他的队友们击败了100多个对手,成功获得省级特等奖,并在随后的全国决赛中拿到了铜奖。

而今作为山东绿维酶制剂生物科技有限公司的“董事长”,正在备战的崔海洋还有更大的梦想,他相信总有一天益生菌发酵技术将更加完善,公司也走在行业前端。



崔海洋和他的队友们。 受访者供图

研究实验萌生创业想法

“当初就觉得好玩,没想到还真做了。”想到成立公司的种种准备,崔海洋仍有点不可思议,如今忙着准备考研的他已经渐渐离那种紧张渐渐远了,但准备的过程却依然历历在目。

兴趣是最好的老师。从大二下

学期开始,崔海洋就跟着生命科学学院的程仕伟老师从实验室现有菌株出发,进行了细菌发酵生产纤维素酶的研究实验。经过一个阶段的实验研究,让崔海洋萌发了一个创业想法,利用现有益生菌发酵技术,成立专业的纤维素酶制剂生物

公司。

想法有了以后,崔海洋一头钻进了实验室里,有时候为了一个小数据点,经常要推翻前面所有的数据,更别提实验中的种种小插曲了。记得熬了多少夜,失败了多少次,技术上的难关终于克服了。

几个好伙伴搭台建公司

第八届“挑战杯”大学生创业计划大赛的通知下来的时候,已是大三下学期忙着准备考研的崔海洋有点犹豫,在参加比赛与准备考研间徘徊了很久。

“兴趣是一方面,但参加比赛势必会影响考研。”在崔海洋看来,虽然实验的部分问题不大,但要提交一个公司的模型却远远不够。

好不容易下定决心参赛,组队又成了技术活,核心技术是有了,但公司里的财务、营销、推广等也

不能忽视。用“总经理”雒秀琼和“营销副总经理”朱永刚的话说,他们算是被“骗来”的。因为对创业感兴趣,当兄弟班级的“董事长”崔海洋发出邀请时,他们也没想就答应了。土木工程学院的周婷和崔海洋则是高中同学,听了创意后,她没犹豫就做了公司画图和意见反馈的“信息员”。

雒秀琼回忆说,参赛初期,因为白天要在广告公司工作,回校时间一般很晚,累得不行只能先睡一

觉,到一两点再起来开始完成自己的部分。而李秀娟一没课就会和崔海洋在自习室一起研究生产技术上问题。

经过多方准备,崔海洋的团队挤进了鲁东大学八强,有了代表学校去省里参加比赛的资格。在去山东省里参赛前,管理专业出身的包小金也加入了进来。

就这样,“一穷二白”的几个好伙伴,靠着兴趣和努力,热热闹闹地组建公司。

团结协作拿了国家铜奖

从校级比赛中脱颖而出后,崔海洋的团队又开始为省级比赛准备。因为省赛要求高,参赛时间紧,一天都顾不上吃饭是常事,四个人在去济南的火车上还在加紧练习。凭借团结协作的精神,正式比赛时,他们的表现赢得了评委的一致好评,省赛捧着“特等奖”回来了。

冲过省赛,崔海洋和他的团队并没闲下来。一间屋子、三张桌子、

六把椅子,“纤维之酶”的备战根据地在北区六号楼一楼安家了,他们还有更大的目标,向国赛冲击。

国赛的准备异常辛苦,六个人天天闷在20平方米的小屋里奋斗着。经过考虑,公司重新调整了战略目标,对计划书做了大范围的整改,各人重新分工再次准备开来。最苦的是负责财务的包小金,开始做的财

务报表是10年的,后来根据市场及财务预测的具体情况,硬生生改成了5年,这样就要删掉后5年的报表,眼看自己这么长时间的努力白费了,包小金心里很不舒服,但是为了顾全大局,他还是二话不说重新做了起来。

最终,这群能“折腾”的好伙伴捧回了全国第八届大学生创业计划大赛的铜奖。

想把公司开到更多地方

比赛结束了,但“董事长”崔海洋的梦想并没有止步。虽然目前公司只是个计划雏形,但他坚信总有一天“山东绿维酶制剂生物科技有限公司”会成立。

崔海洋规划着,公司成立初期,将从基础的纤维素酶饲料添加剂做起,逐步实现饲料用酶专

业化,纤维素酶精制化、固定化,待打出一定品牌影响力后,公司还将向洗涤行业、纺织行业、造纸行业、皮革行业、食品行业、医药行业等拓展,最终形成以益生菌发酵技术为核心,以纤维素酶为主打产品的多元化公司。

“虽然目前只是实验室阶

段的成功,但在行业领域看这项技术都算领先。”崔海洋对还在雏形中的公司核心技术信心满满。“读研以后再进一步完善,争取把公司真正开起来吧。”崔海洋说,如果将来条件成熟,他还想把公司开到更多城市去。

烟台好声音决赛本周日唱响

十强即将揭晓

□记者 马文杰 报道

本报1月17日讯 1月20日(本周日)烟台好声音·“喜旺杯”烟台市首届网络歌手大赛暨山东省第二届网络歌手大赛烟台赛区,将在烟台世茂广场迎来决赛,51名选手将角逐前10强。

本次大赛由烟台市网络文化办公室、烟台市音乐家协会指导,大众网烟台站(烟台大众网)主办,烟台世茂广场、烟台万达广场、烟台大学、鲁东大学、山东工商学院、滨州医学院、烟台职业学院、中国农业大学烟台研究院、星光大道KTV、国际标榜美容美发学校、烟台天马栈桥文化发展有限公司、上谷郡等单位协办。大众网、烟台移动手机报、齐鲁手机杂志、大众论坛、齐鲁晚报、新浪微博、腾讯微博作为媒体支持单位,对本次大

赛进行全程报道。

大赛自2012年11月26日正式报名以来,共有500余名“歌唱达人”报名参赛,选手最年长者70岁,最小的选手仅有4岁,涵盖了教师、销售、工程师、司机、学生、农民等各行各业。不少报名选手实力非凡,有着丰富的参赛经历。

经过近两个月的激烈比赛,1月20日,51名决赛选手将角逐前10强。据了解,总决赛采取专业评委和大众评委相结合的形式,而且专业评委人数进一步增加。总决赛分为三轮,在第一轮比赛中,实行“50进15”制(51名选手中有一对组合);第二轮比赛实行“15进10”制;第三轮比赛实行“5进3”制。三轮赛制选出的前10名选手最终将有机会代表烟台赛区,参加山东省第二届网络歌手大赛,赢取万元冠军大奖。

安全通道刷卡才能出入

□记者 刘杭慧 实习生
陈震 报道

本报1月17日讯 近日,有市民拨打本报热线反映,在去烟台市人力资源和社会保障局办事时发现,1—4楼的电梯只能上乘,却不能下行。而安全通道却装了门禁,需要刷卡才能出入。

16日上午,记者来到烟台市人力资源和社会保障局,乘坐主楼电梯到达五楼时,发现该层的四部电梯按钮指示灯都不亮,无法继续上行,更不能下到一层。咨询了工作人员才得知,要想从五楼下楼只能走旁边的的安全通道,而安全通道

需要门禁卡才能出入。这样的楼层安排也让记者很疑惑,这层层把关的安全通道,在遇到紧急境况逃生时应该怎么办呢?

记者来到位于26楼的中心物业办公室见到了何经理,当说出关于安全通道门禁的顾虑之后,何经理说,关于这些问题在大楼的建设时就已经考虑到,当发生火灾时,整栋大楼的消防系统就会智能启动,自动断开大楼的供电,安全通道的门禁也就失效了。对于二楼到五楼电梯不能乘坐的问题,何经理答复,这主要是为了更好的提高电梯的使用寿命。